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1.- ANTECEDENTES

El peticionario nos encarga la realización de la toma de muestras en calicatas y de los ensayos de laboratorio para la caracterización de los materiales afectados por el proyecto de construcción de la red de caminos de los sectores VI y XVII del Plan Nacional de Regadíos Monegros II, en los términos municipales de Ballobar  y Fraga (provincia de Huesca).


La red de caminos proyectada, de unos 140 Km de longitud, se localiza a lo largo de una extensa área al Oeste del núcleo urbano de Fraga.

2.- TRABAJOS REALIZADOS

2.1.- En campo


Los trabajos de campo (calicatas) se realizan en los emplazamientos determinados por el peticionario.

En el plano 1 se indica la situación de cada una de las calicatas realizadas.



Durante los días 7 y 8 de octubre de 2004 se realizan 18 calicatas con toma de muestras mediante retroexcavadora tipo mixta en distintos puntos. Se denominan como C-nº correlativo (del 1 al 18).



Las calicatas se describieron y se tomaron muestras para su posterior análisis en el laboratorio.






La profundidad alcanzada en cada calicata se indica a continuación:

Calicata nº
Profundidad (m)
Calicata nº
Profundidad (m)

C-1
2,70
C-10
2,40

C-2
2,40
C-11
1,90

C-3
1,30
C-12
0,75

C-4
1,90
C-13
1,05

C-5
3,20
C-14
1,90

C-6
2,20
C-15
1,80

C-7
1,20
C-16
2,10

C-8
1,75
C-17
1,10

C-9
1,05
C-18
1,20



La descripción, el perfil litológico y la fotografía de cada una de las calicatas se adjunta en el apéndice 1.


2.2.- En laboratorio



Con muestras tomadas las calicatas se realizan diversos ensayos de laboratorio para la caracterización de los materiales encontrados.



Los ensayos de laboratorio se han realizado según normas NLT o procedimientos de buena práctica.



Los ensayos realizados a cada una de las muestras tomadas en las calicatas son los siguientes:

Nº DE ENSAYOS
ENSAYO
NORMA

21
Granulometría por tamizado
UNE 103 101

21
Limites líquido y plástico
UNE 103 103 y 103 104

21
Contenido en materia orgánica
UNE 103 204

21
Proctor normal
UNE 103 500

21
Índice C.B.R.
UNE 103 501



Los boletines con resultados y gráficos de los ensayos de laboratorio se adjuntan en el apéndice 2. Asimismo se incluye un cuadro resumen con los resultados obtenidos en los ensayos de laboratorio.

3.- MATERIALES DE PRÉSTAMO
A lo largo de zona estudiada existen pocas zonas ocupadas por depósitos detríticos que constituyan zonas para la obtención de materiales de préstamo.

Se han localizado dos zonas, con materiales correspondientes a depósitos de glacis cuaternarios. 

Ambas zonas se localizan al Norte de la carretera N- II Una de las zonas en el entorno de los caminos C-7, C-7-4 y C-6, y la otra entre los caminos C-3, C-3-1 y C-3-3.

En cada una de las zonas se realizó una calicata y se tomó una muestra de los materiales encontrados. Las calicatas realizadas coinciden con puntos de muestreo definidos por el peticionario para el estudio general de la red de caminos. Las calicatas correspondientes a cada una de las zonas son la C-2 (en el área más septentrional) y la C-5, al Sureste de la anterior.

Los depósitos encontrados, están constituidos litológicamente por gravas con cantos redondeados, envueltos en matriz limosa algo arenosofina y arenosa. Se encuentran cementadas por carbonatos.

Pueden aparecer niveles superficiales de limos calcáreos y limos cementados por carbonatos, que llegan a constituir una costra de hasta más de 1,0 m de espesor (C-3). Bajo estos limos cementados aparecerán previsiblemente los niveles de gravas.

Ambas zonas se integran en un extenso depósito de glacis, que forma parte de los depósitos detríticos cuaternarios del piedemonte pirenaico (de edad Pleistoceno), constituido a partir de una red fluvial anastomosada procedente del Norte, y que no tiene relación con la red fluvial actual.

El espesor de material granular encontrado en las calicatas realizadas es igual a 2,4 m en C-2, y 3,2 m en C- 5.

En ninguna de estas dos calicatas se alcanzaron materiales de distinta naturaleza, por lo que resulta que el espesor de gravas presente en cada una de las dos zona encontradas es superior a la profundidad alcanzada en las calicatas realizadas en ellas. Se estima, según la bibliografía consultada, una potencia en torno a 4- 5 m para estos depósitos.

Ambas zonas se extienden por tierras de cultivo de secano. Los accesos se realizan a través de caminos rurales, y su explotación no presentará problemas, salvo por la presencia de tramos cementados por carbonatos, aunque con retroexcavadora potente no plantearán grandes dificultadas para su excavación.

Según los ensayos de laboratorio realizados, estos materiales se clasifican como suelos ADECUADOS, y constituyen explanada E-1.

Estos suelos adecuados, compactados con energía correspondiente a Proctor Modificado, tendrán capacidad portante correspondiente a explanada tipo E-2.

No obstante, dada la presencia de yesos en el sustrato Terciario, deberán realizarse ensayos de laboratorio para determinar el contenido en sales solubles y yeso del material que se vaya a utilizar como préstamo procedente de estas zonas.

Para la zona situada más al Norte (entre los caminos C-3, C-3-1 y C-3-3), se estima una superficie del depósito en torno a los 370.000 m2. Considerando los datos de C-2, con un espesor de gravas de al menos 2,1 m, se obtiene un volumen de material igual a 777.000 m3.

Para la zona situada al Sureste de la anterior (entre los caminos C-7, C-7-4 y C-6), se estima una superficie del depósito en torno a los 597.500 m2. Considerando los datos de la calicata 5, con un espesor de gravas de al menos 2,9 m, se estima un volumen explotable de gravas igual a 1.732.750 m3.

De estos datos, se deduce que el volumen total explotable en la zona es superior a los 2.509.750 m3, que es un volumen de material muy superior al que será necesario para la ejecución de la obra.


A lo largo del sector meridional del área por la que se proyecta la red de caminos, no se han localizado zonas con depósitos detríticos susceptibles de ser explotados como materiales de préstamo, por lo que deberá recurrirse a las zonas mencionadas para obtener suelos adecuados.


Para conseguir suelos seleccionados, deberá recurrirse a plantas de tratamiento del entorno.

Fdo. Fernando García Hermoso
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