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1.- ANTECEDENTES

El peticionario nos encarga la realización del reconocimiento geológico para la cimentación de los estribos del puente del Barranco de la Madrona. Esta nueva estructura está incluida en el proyecto de caminos perimetrales en la margen izquierda del embalse de Rialp en la provincia de Lleida.


El estudio geotécnico tiene por objeto determinar la naturaleza y características resistentes del terreno sobre el que apoyará la cimentación del nuevo puente.

2.- TRABAJOS REALIZADOS

El día 18 de marzo de 2005 se realizó el reconocimiento geológico del entorno del barranco de la Madrona. 


El estribo 1 se localiza en la margen derecha del barranco y el estribo 2 se localiza en la margen izquierda, estando ambos a la misma cota aproximadamente.


Geológicamente, el área de estudio se localiza dentro de la Zona Surpirenáica Oriental (Cuenca del Ebro), y litológicamente está constituida por conglomerados, en niveles tabulares de espesor de más de 50 cm y niveles intercalados de areniscas y margas. Estos materiales de origen continental pertenecen al sustrato Terciario de edad Eoceno Superior – Mioceno.


Los materiales estudiados presentan direcciones de estratificación de en torno N175E y buzamientos subhorizontales.


Geotécnicamente los conglomerados son rocas de resitencia media (> 250 kg/cm2), aunque podrían existir algunas intercalaciones margosas a profundidades relativamente bajas. La resistencia a compresión de las margas es superior a 4,0 kg/cm2, según experiencias en materiales del entorno.

3.- CONCLUSIONES


Considerando que el apoyo se produce sobre los conglomerados que se encuentran subhorizontales y a una cota similar a la del barranco, puede preverse una cimentación por zapatas que transmitan presiones de hasta 4,0 kg/cm2, previendo asientos despreciables.


Para evitar posibles problemas de socavación es aconsejable un empotramiento mínimo de las zapatas en conglomerados sanos de 0,5 m.


La excavación deberá hacerse con retroexcavadora provista de martillo rompedor y en general se mantendrán temporalmente estables taludes subverticales.
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